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LEGISLATURA XXIY - I a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 6 DICEMBRE 1 9 1 6 

Ordine del giorno per la seduta di domani: 

alle ore 14. 

1. Seguito della discussione sulle Comu-
nicazioni del Governo. 

Discussione dei disegni di legge: 

2. Protezione e assistenza degli orfani 
della guerra . (612) 

3. Pro tez ione e assistenza degli invalidi 
della guerra . (613) 

4. S ta to di previsione delle spesa del 
Ministero delle poste e dei telegrafi per 
l'esercizio finanziario dal 1° luglio 3916 al 
30 giugno 1917. (446) 

5. S ta to di previsione della spesa del 
Ministero di grazia e giustizia e dei culti 
per l'esercizio finanziario dal 1° luglio 1916 
al 30 giugno 1917. (440 e 440-bis) 

6. S ta to di previsione della spesa del 
Ministero del l ' in terno per l'esercizio finan-
ziario dal 1° iuglio 1916 al 30 giugno 1917. 
(444, 444 bis). 

Interrogazioni e interpellanze. 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
sia a conoscenza delle gravi condizioni del 
t ronco di' recentissima costruzione Bivio 
Greci-Cianciana; della ent i tà dei danni 
verificatisi t a n t o nelle opere d ' a r t e quanto 
nei rilevati; e se in tenda ordinare un'in-
chiesta per conoscerne le cause ed accer-
ta rne le possibili responsabilità. 

« Par lapiano ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica, per sa-
pere se, specialmente dopo il decreto luo-
gotenenziale 27 febbraio 1916, non sia in-
giusto che la Cassa di previdenza neghi la 
iscrizione pel r iscat to degli anni di servi-
zio pre-governativo e il riconoscimento dei 
quinquenni già ma tu ra t i , ai professori, siano 
questi nominat i prima del 1904, siano no-
minat i dopo; siano essi in dipendenza del 
comune, o già passati in servizio dello 
S ta to . 

« Lombard i ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro della guerra, per sapere se in tenda 
provvedere a r imuovere il grave pericolo 
d' infezione di grandi centri ab i t a t i per la 
ist i tuzione in prossimità di essi di ospedali 
contumaciali . 

« De Giovanni ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro del l ' interno, per sapere in qual 
modo in tenda provvedere al servizio sa-
ni tar io di Pa t e rno , non essendo sufficiente 
l 'opera di un sol medico, da ta la cospicua 
popolazione e la grande estensione del ter-
ritorio t u t t o in zona malarica, e tenuto pre-
sente che, dei cinque medici condot t i , due 
sono da molto tempo in servizio militare 
e due sono novantenni ; e se non creda che 
la manca ta assistenza sani tar ia in l imi ta te 
ma dovute proporzioni costituisca non solo 
un pericolo igienico ma anche un pericolo 
per l 'ordine pubblico. 

« Macchi ». 

« Il sottoscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere 
quali informazioni possa dare per chiarire 
se sia conforme ai doveri di alleanza il con-
tegno del Governo ingl se, la cui censura 
pe rme t t e la pubblicazione di organi di pro-
paganda croata con carte geografiche com-
prenden t i nella Jugoslavia le provincie 
adr ia t iche italiane per la cui redenzione l ' I -
tal ia combat te . 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
Presidente del Consiglio dei ministri, per sa-
pere se non creda assicurare, sia in I t a l i a che 
presso le nazioni alleate, ai prigionieri f a t t i 
dalla Bussia di nazional i tà i ta l iana che 
vengono in I ta l ia a combat te re nel nostro 
esercito quel t r a t t a m e n t o r iguardoso che 
il loro patr iot t ismo merita. 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere 
se in tenda persistere nell 'antico sistema,, 
anche nei r iguardi della magis t ra tura , in-
viando in Sardegna i magis t ra t i in puni-
zione. 

« Cao-Pinna ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare iì 
Presidente del Consiglio dei ministri e il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere-


